Основные требования к проведению экзамена

по учебному предмету «Охрана труда» 

в учреждениях образования, реализующих образовательные программы профессионально-технического образования
в 2023/2024 учебном году

При подготовке и организации экзамена по учебному предмету «Охрана труда» необходимо пользоваться ПРАВИЛАМИ
проведения аттестации учащихся, курсантов при освоении содержания образовательных программ профессионально-технического образования, утверждёнными постановлением Министерства образования Республики Беларусь 16 сентября 2022 г. № 314.
К экзамену по учебному предмету, модулю профессионального компонента учебного плана в очной, дистанционной формах получения образования допускаются обучающиеся, имеющие по данному учебному предмету, модулю отметку за полугодие (учебный год) не ниже 3 (трех) баллов 
Обучающийся, имеющий отметку за полугодие (учебный год) по учебному предмету, модулю профессионального компонента учебного плана 9 (девять) баллов и выше, по предложению преподавателя учебного предмета, модуля приказом руководителя учреждения образования может быть освобожден от сдачи экзамена по учебному предмету, модулю.

Обучающемуся по его заявлению и по согласованию с преподавателем учебного предмета, модуля и заведующим отделением или уполномоченным лицом может быть разрешена досрочная сдача экзамена по одному или нескольким учебным предметам, модулям учебного плана при предоставлении документов, подтверждающих необходимость досрочной сдачи экзамена.

Экзаменационные материалы (в том числе перечень теоретических вопросов, практических заданий, экзаменационных заданий для тестирования, письменных экзаменационных работ) по учебному предмету, модулю профессионального компонента учебного плана разрабатываются преподавателем учебного предмета, модуля в соответствии с учебной программой учреждения образования по учебному предмету, модулю, рассматриваются на заседании предметной (цикловой) комиссии, утверждаются заместителем руководителя учреждения образования не позднее чем за месяц до даты начала экзаменов (лабораторно-экзаменационной сессии).

Экзаменационные билеты для проведения экзамена в устной форме, экзаменационные задания для тестирования, письменных экзаменационных работ (далее, если не указано иное, – экзаменационные задания) составляются на основании экзаменационных материалов, подписываются преподавателем учебного предмета, модуля и утверждаются председателем предметной (цикловой) комиссии не позднее чем за две недели до даты начала экзаменов (лабораторно-экзаменационной сессии).

Количество экзаменационных билетов, вариантов экзаменационных заданий для тестирования, письменных экзаменационных работ должно превышать число обучающихся в учебной группе…
До сведения обучающихся не позднее чем за месяц до даты начала экзаменов (лабораторно-экзаменационной сессии) доводятся только теоретические вопросы, составленные в последовательном порядке в соответствии с учебной программой учреждения образования по учебному предмету, модулю.

Перечень средств обучения, информационно-аналитических материалов, разрешенных для использования обучающимися во время экзамена, определяется предметной (цикловой) комиссией не позднее чем за месяц до даты начала экзаменов (лабораторно-экзаменационной сессии).

Экзамен принимается, как правило, преподавателем учебного предмета, модуля, который вел учебные занятия в учебной группе.

Во время проведения экзамена в устной форме в аудитории может находиться одновременно не более 5 (пяти) обучающихся.

На проведение экзамена отводится:

в устной форме – не более 15 минут на одного обучающегося…
Для подготовки к ответу обучающемуся дается не менее 20 минут. Если обучающийся не ответил по экзаменационному билету, ему разрешается взять другой экзаменационный билет. Отметка при этом снижается на 1 (один) балл.

Отметка, полученная на экзамене, вносится преподавателем учебного предмета, модуля в экзаменационную ведомость, журнал учета теоретического обучения, журнал учета учебных занятий (в том числе отметки 1 (один), 2 (два).

В случае отсутствия обучающегося на экзамене в экзаменационной ведомости делается запись «не явился».

Обучающийся, отсутствующий по уважительной причине на экзамене, должен сдать его в иные сроки, определяемые руководителем учреждения образования (пункт 20 Правил аттестации).
Итоговая отметка по учебному предмету, модулю профессионального компонента учебного плана выставляется:

на уровне отметки, полученной на экзамене… если в учебном плане предусмотрено изучение учебного предмета, модуля профессионального компонента учебного плана в течение двух и более учебных годов и запланирован только один экзамен… то первое и последующие полугодия (учебный год) завершаются выставлением отметки за полугодие (учебный год), а в последнем полугодии выставляется отметка за полугодие (учебный год) и проводится экзамен… При этом экзаменационные билеты, экзаменационные задания включают материал по всему учебному предмету, модулю (пункт 34 Правил аттестации).
Обучающемуся, не прошедшему промежуточную аттестацию по уважительной причине, устанавливается индивидуальный срок ее прохождения по решению руководителя учреждения образования.

Обучающемуся, который имеет академические задолженности по учебным предметам, модулям общеобразовательного, профессионального компонентов учебного плана, руководителем учреждения образования устанавливается срок их ликвидации после завершения полугодия (лабораторно-экзаменационной сессии), но не позднее месяца после начала следующего полугодия…
Обучающийся, не ликвидировавший академическую задолженность в установленные сроки, отчисляется из учреждения образования в установленном порядке (пункт 36 Правил аттестации).
